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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

 

 

 

 
 

MOTTO:  
„Svoboda je jediná věc, kterou nemůžeš mít, pokud nejsi ochotný dát ji jiným.“  William Allen White 

 
 

Zastupitelstvo obce Olešná srdečně zve všechny občany na Veřejné zasedání ZO, které se bude konat 

v pondělí 15. června 2026 od 17:30 ve velké zasedací místnosti OÚ Olešná.  

 

 

MÍSTNÍ KNIHOVNA V OLEŠNÉ   
 

Knihovnice Petra Svobodová se na čtenáře těší každý sudý 

čtvrtek od 16:45 do 18:45 hodin v knihovně v 1. patře 

budovy Obecního úřadu v Olešné.  

 

Upozorňujeme, že o prázdninách může dojít v některých 

termínech ke změně, budeme vás včas informovat. 

V knihovně jsou k dispozici knihy a časopisy nejrůznějších 

žánrů, mj. velká část titulů určených školními osnovami pro 

povinnou četbu. Výpůjčné činí pouze 50,- Kč za rok.  

 

Elektronický katalog olešenské knihovny: https://pribram.tritius.cz/library/olesna/ 

Webové stránky knihovny: https://olesna-be.knihovna.cz 

 

 

KOHO JSME ZATÍM LETOS PODPOŘILI:  

 

 

PŘIPOMÍNÁME: POPLATKY ZA ODVOZ TKO A ZA PSY PRO ROK 2026                          
 

▪ poplatek za odvoz TKO: 800,- Kč za osobu (chalupáři za objekt) 

▪ poplatek za psy: 100,- Kč za jednoho psa 

 
 

Oba poplatky je třeba uhradit do 30. června 2026, a to buď převodem na účet č. 183413042/0300, nebo 

v hotovosti na pokladně OÚ Olešná.  

 

Prosíme občany, aby dodržovali stanovený termín splatnosti, při pozdním uhrazení může být poplatek 

zvýšen až na trojnásobek. 
 

TJ Olešná z.s. 25 000,- Kč 

Domov Na Výsluní Hořovice 5 000,- Kč 

MO Svazu tělesně postižených Hořovice 5 000,- Kč 

ZO ČSOP Rokycany 2 000,- Kč 

ZO Českého svazu včelařů Cheznovice 2 000,- Kč 

ZO Českého svazu včelařů Zaječov 2 000,- Kč 

Linka bezpečí 2 000,- Kč 

OTEVÍRACÍ DOBA NA DALŠÍ OBDOBÍ: 

18. června 2026 

2., 16. a 30. července 2026 

13. a 27. srpna 2026 

10. a 24. září 2026 
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AUTOBUSOVÝ DIVADELNÍ ZÁJEZD    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                      

 

V letních měsících oslaví významné životní jubileum  

tito naši spoluobčané: 
 

červen 

Jan Čech, Božena Hrubá, Marie Humlová, Václav Tauš, 

Petr Kaňka, Milan Štěpnička, Martin Beran 
 

červenec 

Jan Srp, Alena Frantová, Zbyněk Stupka, Vladimír Pacal 
 

srpen 

Jiří Jágr, Ján Hagyari, Libuše Balá, Milan Vaněk, 

 František Sklenář 
 

Blahopřejeme a do příštích let přejeme všem hlavně 

zdraví, pohodu, svěžest a každý den úsměv na tváři. 

 

 

V sobotu 18. dubna 2026 se milovníci 

divadla vypravili do Prahy do divadla 

Broadway na nový muzikál Andělé 

s hity 90. let. Podle ohlasu účastníků se 

představení autorů Michala Suchánka a 

Petra Kolečka líbilo a už se zajímali, kdy 

a na jaké představení se vypravíme 

příště.  
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STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OLEŠŇÁČEK 

V měsíci květnu proběhla kolaudace 

budovy olešenského Střediska volného času. 

Díky tomu už mohlo dojít k přemístění 

keramické třídy z budovy mateřské školy do 

jedné z kluboven Olešňáčku a také zahájit 

přípravy na dočasné přemístění provozu MŠ 

do druhé části budovy. 
 

Přestěhování dětí do náhradních prostor 

umožní zahájit rekonstrukci a úpravy 

vnitřních prostor MŠ už na začátku června, 

aby byly všechny práce s jistotu dokončeny do zahájení nového školního roku a děti tak mohly nastoupit 

„do nového“. Umístění dětí do náhradních prostor bylo předem řádně projednáno s Krajskou hygienickou 

stanicí a Českou školní inspekcí, proto rodiče ani ostatní veřejnost nemusí mít obavy o jejich bezpečnost. 

Všem, kteří pomáhali a pomáhají se stěhováním mateřské školy a keramiky patří velké poděkování.   

Z důvodu využití části budovy školkou nebude 

možné v průběhu Dne pro všechny uskutečnit 

zároveň Den otevřených dveří Olešňáčku. 

O možnost prohlédnout si všechny vnitřní prostory 

budovy ale rozhodně nepřijdete, proběhne v měsíci 

září, o konkrétním termínu budete včas 

informováni.  
 

Olešňáček najde ovšem využití už o těchto 

prázdninách. Ve dnech 27. až 31. července se zde 

ve spolupráci s Domečkem Hořovice uskuteční 

Letní příměstský tábor „Tajemství lesa a skřítků“, který povedou Kamila Štědrá a Iveta Hochmanová. Dále 

už je na srpen zamluveno několik termínů pro uspořádání rodinných oslav.    
 

Po prázdninách začne Olešňáček fungovat naplno. Domluveno je už 

několik pravidelných kroužků pro děti, například tvoření s Ivetou a Kamilou 

(opět pod záštitou Domečku Hořovice), počítačový kroužek s Lukášem 

Svitákem a samozřejmě také keramika pro děti 

a dospělé. V jednání jsou samozřejmě i další 

aktivity pro dospělé – například ve spolupráci s 

Dementia Institutem prostřednictvím PointA 

Hořovice plánujeme v Olešňáčku pravidelná 

setkání (nejen) pro seniory a pečující. Na 

programu bude mj. trénování paměti a jiné 

techniky k udržení duševní svěžesti.  
 

Věříme, že si každý v programu „Olešňáčku“ najde to svoje, co mu bude 

dělat radost a naplní smysluplně volný čas. Vítáme samozřejmě také podněty 

od občanů – o jaký další kroužek/aktivitu by měl kdo zájem. V případě, že 

bude zájemců o stejné téma víc, rádi zajistíme realizaci – týká se to jak dětí, tak dospělých.  Co třeba 

hudební kroužky (zobcová flétna, kytara)?  

Nabídka využití Olešňáčku platí i pro ty, kteří by naopak chtěli své kurzy nabídnout ostatním, 

obohatit program. Pokud byste se rádi zapojili tímto způsobem, neváhejte nás rovněž kontaktovat.   

Své podněty a přání směřujte, prosím, na OÚ (osobně, e-mailem nebo telefonicky) případně mimo 

provozní dobu úřadu vhozením lístečku do schránky. Na OÚ si také můžete domluvit pronájem prostor 

Olešňáčku na soukromou oslavu.  Na závěr si prohlédněte ještě několik fotografií interiéru budovy. Těšíme 

se na vás.                                                                                                                           Lenka Hasmanová 
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Znovu prosíme občany, aby oblečení pro 

charitu nedávali vedle kontejnerů.  

I když je v igelitových pytlích, navlhne a 

následně musí být likvidováno jako běžný 

směsný odpad. Počkejte, prosím, na uvolnění 

kapacity kontejneru, případně věci přineste na 

swap nebo je darujte přímo charitě. Pak máte 

jistotu, že budou vámi pečlivě připravené věci 

ještě dále sloužit potřebným.    

 



5  OLEŠENSKÝ ZPRAVODAJ 2/2026 

Zakoupením keramického výrobku z místní dílny a dobrovolnými příspěvky návštěvníků tentokrát 

podpoříme Domácí hospic Mezi břehy z. s., který zajišťuje terénní domácí hospicovou péči pro 

nevyléčitelně nemocné dospělé a dětské pacienty ve Středočeském kraji. Seznámit se s touto neziskovou 

organizací jste měli možnost již v předchozích číslech Olešenského zpravodaje, osobně Vám ji v rámci Dne 

pro všechny představí ředitelka hospice paní Zita Hájková. 
 



2/2026 OLEŠENSKÝ ZPRAVODAJ  6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DEN PRO VŠECHNY – PROGRAM VYSTOUPENÍ 

13:00 Začátek akce 

 Hořovická osma pod vedením Františka Fejtka 

14:15 Úvodní slovo: Lenka Hasmanová, Zita Hájková, Miroslav Šimůnek 

 

Mažoretky TJ Spartak Hořovice – přípravka 

MŠ Olešná 

Mažoretky TJ Spartak Hořovice – sólová vystoupení 

TS Carmen Hořovice I. 

15:00 Program pro děti s Michaelou Dolinovou a Martinem Sochorem 

16:00 Druhý blok vystoupení 

 

TS Carmen Hořovice II. 

Aerobik Osek I. 

Aerobik Osek II. 

Aerobik Osek III. 

Moderní gymnastika TJ Spartak Hořovice 

Vystoupení žáků tanečního oboru ZUŠ Josefa Slavíka Hořovice   

František Čermák (Agnes) 

17:30 Michal Bragagnolo a Ivana Jirešová 

19:00 Vyhlášení výše získaného příspěvku pro Domácí hospic Mezi břehy 

19:10 Skupina Trhoň Strašice – k tanci i poslechu 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA OLEŠNÁ 
 

 

 
 

JAK SE ŽIJE V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE? TVOŘÍME, POMÁHÁME SI A POZNÁVÁME NEJEN PŘÍRODU. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

U zápisu 15. 4. 2026 bylo podáno 5 přihlášek.  Všechny dětičky byly přijaty a už se na ně moc těšíme. 

Ještě máme několik volných míst, přijímáme děti už od 2 let věku. 
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ROZLOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY 27. 5. 2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Za celý kolektiv MŠ Olešná Vám přeji krásné nadcházející léto.  Bc. Veronika Kořínková, ředitelka 
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OSLAVA MDŽ 7. 3. 2026  
 

V sobotu 7. března jsme si my ženy a dívky opět užily „svůj“ den 

na 100 %. Na oslavě vystoupily děti z MŠ Olešná, odvážní školáci 

přednesli krásné básničky pro maminky i babičky, ve výtvarné dílně 

Kamily Štědré z Domečku Hořovice vznikla spousta krásných šperků 

z pryskyřice. Naučily jsme se automasáž reflexních bodů na dlaních, 

prostřednictvím Ing. Malé jsme se seznámily s kosmetikou Avon, 

pochutnaly si na domácích moučnících. Děti si mezitím mohly pohrát 

v hracím koutku. K radostné atmosféře určitě přispěly také petrklíče, 

které každé ženě věnovalo Zahradní centrum Cílkovi. Tak zase za rok, 

milé dámy.   

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI PŘI OÚ OLEŠNÁ 
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ČESKÉ NEBE V OLEŠNÉ 21. 3. 2026 
 

V sobotu 21. března 2026 odehráli v Olešné vřeskovičtí ochotníci před plným sálem 

Hostince U Zeleného stromu divadelní hru Járy Cimrmana „České nebe“.  Úspěch byl 

opravdu veliký, a tak už se těšíme na další nazkoušenou hru tohoto souboru. Kdo by neznal 

Dobytí severního pólu? Termín samozřejmě včas oznámíme.  

 

VELIKONOČNÍ STEZKA 16.  - 21. 4. 2026 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

VELIKONOČNÍ POPOVEJŠÁNÍ 21. 4. 2026 
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JARNÍ ÚKLID OLEŠNÉ 20. – 29. 3. 2026 
 

 

 

JAK JSME V BŘEZNU UKLÍZELI SVĚT. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Do projektu ČSOP "Ukliďme 

Olešnou – Ukliďme svět" se v rámci 

Jarního úklidu 2026 nezištně zapojilo 17 

dospělých dobrovolníků a 10 dětí, ať už 

„soukromě“ (jedna skupinka dospěláků 

a tři maminky s malými dětmi), nebo v 

rámci spolků a skupin (SDH, Mladí 

rybáři, SPOZ).  
 
 

Přírodu jste zbavili celkem cca 150 kg 

odpadků. Mám velkou radost, že jste se 

k nám připojili, že vám není naše životní 

prostředí lhostejné a že chcete spolu s 

námi pomoci přírodě volněji dýchat. 

Moc vám děkuji, byla jsem na vás 

všechny moc pyšná, když jsem 

vyplňovala Závěrečnou zprávu pro 

Český svaz ochránců přírody!  
 
 

Zapomenout samozřejmě nemůžeme 

na naši mateřskou školku, která je v 

úklidech organizovaných ČSOP stálicí!  

Letos se MŠ do úklidové výzvy zapojila 

samostatně, děti se svými učitelkami 

sbíraly odpadky na olešenské návsi i 

dalších místech a do své závěrečné 

zprávy si mohly hrdě zapsat 4 kg 

odpadků. To vůbec není málo, když si 

uvědomíte, jak málo váží kelímek od 

jogurtu, igelitový sáček nebo PET 

lahvička – do těch 4 kg se toho vejde 

požehnaně. 

Přidáte se k nám příště i Vy?                                                                                                           

Alexandra a Jan Plomerovi 
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Tak jako každý rok uspořádali olešenští rybáři a SPOZ Olešná tradiční Čarodějnice, která přilákala 

velké množství malých i velkých návštěvníků. Průvod plný nápaditých masek čarodějek, čarodějnic 

i čarodějů se za veselého povídání a smíchu vydal směrem k rybníku.  

Cestou si na Plácku zatančili 

čarodějný taneček a pokračovali 

k rybníku, kde nejprve upálili „zlou 

čarodějnici".  

Pak už na děti čekala stanoviště 

s různorodými čarodějnými úkoly, při 

kterých si vyzkoušely svou šikovnost, 

odvahu i důvtip. Nechyběly zábavné 

soutěže, drobné hádanky ani úkoly 

s kouzelnou tematikou.   

Po splnění úkolů si děti vyzvedly zasloužené odměny v podobě přípravy různobarevných pěnících 

lektvarů, „výučních listů“ čar a kouzel a samozřejmě také špekáčků, které si s chutí opekly na ohni.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ČARODĚJNICKÝ REJ 2026 
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Celá akce se nesla v přátelské a pohodové atmosféře a podle ohlasů si ji skvěle užili nejen ti nejmenší, 

ale i dospělí, kteří se rádi na chvíli vrátili do dětských let. Za všechny organizátory a jejich nezištné 

pomocníky Hana Blumentrittová. 

 

SPOLEK MLADÝCH RYBÁŘŮ MILINA, Z. S.  
 

Od konce března se mladí rybáři pravidelně scházejí na 

schůzkách rybářského kroužku u rybníka pod Milinou. Po 

zimním období, kdy získávali teoretické znalosti a učili se 

vše potřebné o rybaření, se všichni moc těšili, až znovu 

nahodí své pruty a budou čekat na první letošní úlovky. 

A radost přišla hned na první schůzce. I když ulovená 

ryba nebyla veliká, pro malého rybáře znamenala velký 

zážitek. Každé další setkání pak přineslo někomu další 

hezký úlovek, a tak se děti vždy těší na další čtvrtky 

strávené pod Milinou. 

Úspěšní jsme byli také při zkouškách na získání 

rybářského lístku. Právě zimní měsíce jsme věnovali 

pečlivé přípravě a dvě členky našeho kroužku v minulých 

dnech úspěšně splnily všechny podmínky pro jeho získání. 

Naše parta se tak rozrostla o další „skutečné“ rybářky. 

Začátky schůzek ale bývají někdy i trochu smutné. Při 

příchodu k rybníku totiž často nejdříve uklízíme odpadky 

po nezodpovědných návštěvnících, kteří je neodnesou ani 

do připravených košů. Každý rybář by měl po sobě své 

místo uklidit, a když se podobná situace opakuje téměř 

každý čtvrtek, děti to mrzí. 

Naštěstí jim špatná nálada dlouho nevydrží. Jakmile vezmou do rukou své udice, nastraží návnadu a zahledí 

se na hladinu rybníka, objeví se jim v očích známé jiskřičky nadšení. A pak už všichni netrpělivě čekají, 

jaká ryba zabere tentokrát.                                                                                         Hanka Blumentrittová 
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Květen jsme v Olešné přivítali již tradičním Retro 

pochodem, který byl letos laděn do stylu 

„květinových dětí“ – hippie. Na návsi, kde byl start 

pochodu, se sešla početná skupina skvěle naladěných 

místních i přespolních turistů v pestrých a nápaditých 

kostýmech. Nechyběly květinové věnce, symboly 

míru a lásky, legendární brýle "lenonky", typické 

barevné oblečení ani dobrá nálada, a tak se mohlo 

přesně v 10 hodin vyrazit na cestu. 
 

Trasa letošního pochodu vedla z Olešné na Hůrku 

nad Cheznovicemi, odkud se účastníkům naskytly 

krásné výhledy do okolní krajiny. Dále se pokračovalo ke Žlebeckým rybníkům a lesními cestami kolem 

Skalky jsme se vydali zpět směrem k rybníku pod Milinou. Cestou nechyběly krátké zastávky na odpočinek, 

občerstvení i přátelské rozhovory. 
 

V cíli na všechny čekalo příjemné posezení u ohně, kde si účastníci mohli opéct přinesené dobroty a sdílet 

své zážitky z cesty. Každý byl zároveň odměněn pamětním listem a tradiční medailí ve tvaru páru botiček, 

které jsou vždy milou připomínkou této oblíbené akce. Našněrované tkaničky měly tentokrát jasně zelenou 

barvu.  

Letošní Retro pochod se vydařil po všech stránkách a krásné prvomájové počasí jen podtrhlo jeho 

jedinečnou atmosféru. Byl to den plný radosti, setkávání a společných zážitků, na který budou všichni 

účastníci ještě dlouho s úsměvem vzpomínat.    

                                                                        Za všechny organizátorky i účastníky Hana Blumentrittová 

PRVOMÁJOVÝ RETRO POCHOD Z OLEŠNÉ TAM A ZASE ZPÁTKY 
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POHYBÁRIUM OLEŠNÁ  

 

POHYBÁRIUM SE BLÍŽÍ K ZÁVĚRU ŠKOLNÍHO ROKU 
 

Školní rok 2025/2026 se pomalu chýlí ke konci a v našem Pohybáriu se za uplynulými měsíci ohlížíme 

s velkou radostí. Společně jsme si nejen pořádně zacvičili, ale vytvořili také prostor plný smíchu, podpory 

a společných zážitků. A právě vztahy, radost z pohybu a zdravý rozvoj dětí jsou tím, na čem nám záleží 

nejvíce. 

Velkou radost nám nedávno udělala 

jedna z maminek, když se s námi 

podělila o pochvalu od fyzioterapeutky. 

Ta ocenila výrazné zlepšení motoriky 

i držení těla její dcery a doporučila 

pokračovat v našich lekcích. Takové 

momenty jsou pro nás obrovskou 

motivací a potvrzením, že pohyb vedený 

hravou a respektující formou má 

skutečný smysl. 
 

Věříme, že pohyb je přirozenou součástí 

života a že děti by měly od malička 

zažívat, že může být především radostí, 

ne povinností. Když si dítě vytvoří 

pozitivní vztah ke svému tělu a pohybu, 

nese si ho často do celého života. 
 

Do budoucna bychom navíc rádi 

Pohybárium dále rozšířili. Přemýšlíme 

o nových lekcích, jako je například 

pilates, jóga, kardio cvičení, fyzio cvičení 

nebo další smysluplné pohybové aktivity 

pro děti, dospělé, ale i seniory. 
 

Proto hledáme nové lektorky a lektory, 

kteří by se chtěli stát součástí našeho týmu 

a společně s námi tvořit prostor pro 

pohyb, zdraví a komunitní setkávání pro 

malé i velké. Pokud vás tato myšlenka 

oslovila a máte chuť se zapojit, budeme 

moc rádi, když se nám ozvete. 
 

Přejeme všem krásné a aktivní léto a po 

prázdninách se budeme těšit opět na 

viděnou v Pohybáriu.  

Eliška Koszty, Michaela Legierski, +420 605 400 721                                    

 

Protože se ukazuje, že i po několika letech fungování jsou v Olešné lidé, kteří o našem mobilním 

rozhlasu nevědí, dovolujeme si tuto službu opět připomenout.  Funguje tak, že bezprostředně po hlášení 

klasického rozhlasu jsou všechny informace přepsány do Munipolisu a příjemcům jsou doručeny buď 

prostřednictvím aplikace (viz QR kód výše), nebo formou e-mailu či SMS (lze i do tlačítkového telefonu).  

Neuniknou Vám tak žádné informace, i když jste právě mimo Olešnou. Služba je zcela zdarma.  
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STAROČESKÉ MÁJE 2026 V OLEŠNÉ 
 

 
 

Květen, symbolický měsíc, který každý rok přináší do Olešenských ulic hudbu, zpěv a radost. 

Krojovaná mládež vyráží potěšit občany i všechny ostatní, kteří obcí byť jen projíždějí. Připít si na společné 

zdraví, pozvat na besedu, na zábavu, zatančit si a nabídnout si něco k snědku. To a mnohem více přináší 

tradice Staročeských májů v Olešné.  

Máje se letos v obci konaly 9. května. 

Tento den byl vyvrcholením 

několikaměsíčních příprav, jako je tomu 

každým rokem. Nacvičovat taneční 

sestavu na besedu započali májovníci již 

v únoru. Krojovanou besedu pak 

zatančily tři kolony dospělých a dvě 

kolony dětí.  
 

Řady starších tanečníků poněkud 

prořídly o zkušené májovníky. Zároveň 

jsme ale vděčni, že byly obohaceny 

o nováčky, kteří se k májové partě přidali 

letos poprvé.  

Základní taneční kroky a celá sestava pro ně byly velkou výzvou, 

kterou zvládli na výbornou. Většina dětských májovníků zůstala 

této tradici věrna z předešlého ročníku, což je pro nás velkým 

potěšením a doufáme, že tomu tak bude i nadále.  
 

Role hlavní májovnice a májovníka se letos ujali Julie 

Trávníčková a Tomáš Svoboda. V májové tradici není zvykem, 

že by se o post hlavního májovníka hlásili muži. Tato role se 

tradičně dědila po místních děvčatech. Byl by ale hřích toto přání 

místnímu chlapci nesplnit. Tomáš s Julčou tak společnou 

májovou cestu doplnili nejen postem hlavních májovníků, ale i 

jedinečným okamžikem v podobě žádosti o ruku na samotné 

besedě. Snoubencům patří obrovská gratulace a přejeme hodně 

štěstí do společné cesty životem.  
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Vyjádření díků je nedílnou součástí tohoto článku. Organizování této krásné události je pro nás 

potěšením, přestože je poměrně časově náročné. Důležití jsou ale všichni, kteří se Staročeských májů 

v Olešné účastní, ať už přímo nebo nepřímo. Vy tvoříte tuto tradici a na každém z vás záleží. 

Děkujeme májovníkům, dětem, rodičům, kecalovi, policajtům, Františku Hermanovi, Elišce Svobodové, 

Alexandře Plomerové, Mírovi Herejkovi, Františku Sklenářovi, rodině Bezděků, Hostinci U Zeleného 

Stromu, Lucii Malkusové, všem kapelám, starostce Lence Hasmanové a obci Olešná. Velký dík patří 

i občanům, za vřelé přivítání májovníků u jejich domů, pohostinnost a finanční podporu.  

Udržování této tradice není samozřejmostí, proto všem, kteří vyjadřují svoji podporu nejen přímou účastí 

na samotné akci, ale i v jakékoliv jiné formě, patří obrovský dík.  

S úctou a vděkem Ing. Anežka Hošnová a Markéta Růžičková 

foto: Lucie Krošová (str. 18-19) a májovníci (str. 17) 
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ZA ZDRAVOU OLEŠNOU, Z. S. 
 

 

 
 

Letošní první členská schůze spolku Za zdravou Olešnou se uskutečnila 11. 4. 2026 v prostorách 

hostince U Zeleného stromu. Byla otevřena veřejnosti, neboť jsme losovali výherce soutěže v počítání 

olešenských lip. Všichni účastníci soutěže byli pro losování rozděleni do dvou skupin podle toho, jestli 

spočítali lípy na celém vymezeném území, nebo jen v části obce. 

 

Třemi výherkyněmi kategorie celá obec se staly Eliška Svobodová, Alexandra Plomerová a Věra 

Pleskotová. V kategorii část obce byli vylosováni Veronika Zelenková a Rufo Schibuola. Výhercům 

blahopřejeme! Od našeho spolku obdrží medové ceny. 
 

Spolek Za zdravou Olešnou navazuje na své úspěšné akce loňského roku a stanovil dva nové cíle 

tematických vycházek, na které zve i širokou veřejnost.  

 

Jako první v pořadí se uskuteční vyjížďka automobily (s možností domluvené spolujízdy) na 

Skryjská jezírka. Datum je stanoveno na sobotu 27. 6. 2026. Společný odjezd z Plácku je v 10.00 hod. 

Pojedeme cca 23 km do Skryjí. Připomeneme si informace a zajímavosti, které se týkají dané lokality. 
 

Čeká nás turistika, poučení, zábava..., stačí si vybrat.  Lze se vydat 

na pěší trasu (v délce do 4 km) za krásami dvou Skryjských jezírek. 

Ta jsou přírodní rezervací v údolí Zbirožského potoka a patří pod 

CHKO Křivoklátsko. Vhodné je turistické oblečení i obutí. 
 

Nedaleká obec Skryje je 

známa jako významné 

naleziště zkamenělin. To je 

důvod, proč má ve znaku i na 

vlajce symbol trilobita. 

Lokalitu proslavil francouzský badatel, inženýr a projektant 

dopravních staveb Joachim Barrande, který v letech 1832–1883 žil 

v Praze a také působil jako soukromý výzkumník v oblasti geologie 

a paleontologie. 
 

V obci se nachází Památník J. B. a muzeum. Obě instituce bude podle osobního zájmu možné navštívit. 

Lze si projít i zážitkovou stezku dlouhou cca 2 km, která je vhodná i pro děti.  V oblasti je několik možností 

občerstvení. Návrat zpět jednotlivých motorizovaných posádek bude individuální.  
 

Řada občanů už také čeká na druhou avizovanou akci – další navazující komentovanou vycházku po 

obci. Termín je stanoven na sobotu 12. 9. 2026. Sejdeme se u studny Dolejšky v 15 hodin.  

Našimi průvodci budou paní Emilie Malinová, pánové Josef Mašek, Jaroslav Jícha a Jan Kopp. Následně 

se vydáme po Bráně zmapovat historii domů a osídlení po obou stranách potoka. Na rozdíl od oblasti staré 

návsi tady sídlili ve větší míře různí řemeslníci a živnostníci. Kolem lesoparku se dostaneme na Plácek 

a své putování zakončíme před hájovnou a hostincem U Zeleného stromu. 
 

Samozřejmě, že se těšíme i na vaše poznatky, vzpomínky, případně fotografie a dobové materiály, 

které se vážou k této uvedené části obce.  
 

Obě avizované akce spolku Za zdravou Olešnou, z.s. také aktuálně připomene i prostřednictvím hlášení 

obecního rozhlasu. Srdečně zveme občany Olešné i chalupáře! 

                                                                                           Mgr. Taťána Tomsová, Za zdravou Olešnou, z.s. 
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DĚTSKÝ DEN U VODY 23. 5. 2026 
 

 

   

Pohádkový dětský den u vody: když se u rybníka potká Fiona, vodník a loupežník, je o zábavu postaráno! 

Olešenští rybáři letos znovu dokázali, že dětský den nemusí být jen o pár soutěžích a sladkostech. U vody 

se totiž rozjela pořádná pohádková jízda, která proměnila rybník a jeho okolí v kouzelný svět plný smíchu, 

dobrodružství a fantazie.  

Na pohádkové stezce děti vítaly princezny, Sněhurka, Fiona, Ledová 

královna, královna Zloba, víla, princ, Vilík od Máji, pradlenka, 

lištičky i pořádně podezřelý loupežník. Každé stanoviště přineslo 

nový úkol, novou výzvu, a hlavně spoustu legrace. 

Největší hvězdou dne se bez debat stala Fiona. Ta malé návštěvníky 

pořádně prověřila pohádkovými otázkami a pak je vyslala na 

důležitou misi – najít Popelčin ztracený střevíček. A jak se ukázalo, 

malí detektivové si vedli skvěle! 

Kdo zvládl všechna stanoviště a nasbíral razítka do kartičky, dorazil 

až do cíle k paní vodníkové. Ta děti odměnila drobným dárkem a 

poslala je ještě za pohádkovou babičkou, kde na ně čekaly sladkosti 

i upomínkové listy.  

O zábavu ale nebyla nouze ani mezi soutěžemi. Děti dováděly na 

skákacím hradě, nechávaly si malovat obličeje a obrovský zájem byl také o projížďky s vodníkem, který 

brázdil rybník na své pramičce. Ti odvážnější se s ním vydali přímo na vodu – a podle nadšených výkřiků 

to stálo za to! 

 

Ani dospělí nepřišli zkrátka. V kiosku voněly dobroty z grilu, čepovaly se oblíbené nápoje a pohodovou 

atmosféru podtrhla živá hudba s kytarami, houslemi i mandolínou. 

Podle reakcí návštěvníků se akce opravdu povedla. Děti odcházely nadšené, s úsměvem od ucha k uchu 

a mnohé už teď hlasitě hlásily jediné: „Příště jdeme zase!“                                         Hana Blumentrittová 
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SPOLEK FIŠTRÓN, Z.S.  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

ZPRÁVIČKY ZE ZVÍŘÁTKOVA 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uplynulé období bylo ve Zvířátkově 

opět plné změn, radostí i nových 

začátků. Jak už to v životě se zvířaty 

bývá, minulý rok nám některé naše 

obyvatele bohužel vzal, ale zároveň 

nám přinesl nové tváře, nové příběhy 

a spoustu důvodů k radosti. 
 

Velkou novinkou jsou naši dva noví 

opičáci – Faki a Lůů, malpy plačtivé, 

které u nás našly nový domov. Tito 

zvídaví a temperamentní obyvatelé 

si rychle získali pozornost 

návštěvníků a každý den s nimi 

přináší nové zážitky.  

 Jaro a začátek léta jsou u nás 

tradičně ve znamení mláďat a letos 

tomu není jinak. Ve Zvířátkově 

máme doslova záplavu nových 

přírůstků – radost nám dělají 

především jehňátka, králíčci i další 

mláďata, která přinášejí do areálu 

spoustu života a energie. 
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V posledních měsících u nás proběhly také už tradiční akce pro veřejnost. Vodnické Velikonoce ve 

Zvířátkově se nesly ve znamení krásného počasí, skvělé atmosféry a mimořádné návštěvnosti – dorazilo 

několik stovek návštěvníků, kteří si společně užili bohatý program, soutěže i setkání se zvířaty.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Další velmi vydařenou akcí byly také naše Čarodějnice ve Zvířátkově, kdy nám opět přálo počasí a o dobrou 

náladu nebyla nouze. Ani během letních měsíců Zvířátkov nezahálí – během prázdnin budou v areálu opět 

probíhat oblíbené příměstské tábory. 
 

Děkujeme všem, kteří nás podporují, navštěvují a sledují naši každodenní práci. Vaší přízně si velmi 

vážíme a těšíme se na další společná setkání ve Zvířátkově.                                                Tým Zvířátkova 
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ABY ZAVRAŽDĚNÍ ZE STADELHEIMU ZÍSKALI ZPĚT SVŮJ PŘÍBĚH  
 

Mnichov, 28. dubna 2026 – Na hřbitově am Perlacher Forst 

v Mnichově byly slavnostně odhaleny nové pamětní desky 

připomínající oběti nacistického režimu popravené ve věznici 

Stadelheim. Pietní místo důstojně připomíná tragické osudy lidí, 

jejichž životy byly násilně ukončeny v době nacistické totality. 
 

V tzv. Ehrenhainu II je od roku 1954 uloženo 93 mužů 

z Československa, Polska a Rakouska, kteří byli během let 1942 až 

1945 odsouzeni a popraveni, často z politických důvodů. Nové 

pamětní desky navazují na dřívější označení společného hrobu 

a přispívají k tomu, aby oběti nezůstaly bezejmenné – aby se k jejich jménům vrátily i jejich příběhy. 

„Je to 93 zmařených lidských životů,“ zaznělo při slavnostním aktu. 

Připomenuto bylo také, že ve věznici Stadelheim bylo během 

nacistické vlády popraveno nejméně 1188 lidí. 

 

Pamětní desky, vytvořené v němčině a angličtině, 

přibližují návštěvníkům roli věznice Stadelheim 

jako součásti nacistického represivního aparátu 

i vznik tohoto pietního místa. Díky moderním 

technologiím si mohou zájemci prostřednictvím QR kódu zobrazit 

také konkrétní životní osudy jednotlivých obětí. Další odkazy k této události najdete pod článkem. 

Mezi nimi byli i Václav Dobiáš a Josef Štochl, občané obce Olešná, kteří byli nacistickým režimem 

odsouzeni za velezradu a 19. prosince 1944 popraveni. Jejich osud je jedním z mnohých, které dokládají 

krutost a bezpráví tehdejší doby.  

Pietního aktu se zúčastnila také pravnučka pana Dobiáše, Jana Škodová se svým manželem. Svou 

přítomností uctili památku svého předka, na kterého jsou hrdí nejen oni, ale i celá obec. Připomínka jeho 

života a odvahy má hluboký význam nejen pro rodinu, ale i pro širší společnost. 
 

Během vzpomínkového setkání zazněla i slova 

o důležitosti uchovávání paměti. Připomínání těchto 

tragických událostí není jen pohledem do minulosti, ale 

také závazkem do budoucna – aby se podobné bezpráví 

již nikdy neopakovalo. 
 

Nové pamětní desky tak představují nejen místo 

tiché vzpomínky, ale i výzvu k odpovědnosti. Každý, 

kdo tímto místem projde, má možnost se zastavit, 

zamyslet a uvědomit si hodnotu svobody, lidské 

důstojnosti a odvahy těch, kteří se postavili bezpráví. 
 

Ke slovům autorky článku Jany Škodové ještě doplňujeme, že odhalení pamětních desek se zúčastnili 

potomci 11 obětí československého původu. Jejich dohledání a zajištění účasti obstarala Helena Novotná, 

pravnučka na místě rovněž pohřbeného odbojáře Ing. Karla Hladečka. Paní Novotná stála u zrodu celé 

této iniciativy. Zatím se jí podařilo nalézt potomky 15 popravených. Z jejich rodinných archivů 

i z dobových dokumentů a literatury skládá střípky osudů hrdinů, kteří se postavili nacistické zvůli.  Získané 

informace jsou postupně doplňovány do jejich medailonků.   
 
 

Foto: Stiftung Bayerische Gedenkstätten / T. Hase (1, 2), archiv rodiny Škodovy (3, 4) 

Süddeutche Zeitung: Gedenktafeln in München: Damit die Ermordeten von Stadelheim ihre Geschichte 

zurückerhalten – München - SZ.de  

Kolínský deník https://kolinsky.denik.cz/z_regionu/mnichov-nemecko-nove-panely-obeti-nacismu-kolin-odbojar-

ucitel.html 

Slavnostní odhalení pamětních desek (nejen) našim odbojářům v Mnichově 

1 

2 

3 
4 
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                            Z ČINNOSTI SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OLEŠNÁ 

   

Letošní první výjezd zásahové jednotky SDH Olešná se uskutečnil 22. února v dopoledních hodinách. 

Jednalo se o záchranu osob a zvířat v terénu – členové výjezdu pomáhali s uvolněním koně z plotového 

drátu, do kterého se zamotal pravděpodobně z důvodu špatné pohyblivosti. 

Dne 27. března jsme se zúčastnili akce Ukliďme Česko. 

Organizátory akce v Olešné nám byl přidělen úsek cesty ke 

Křížku, který jsme pečlivě zbavili nashromážděných 

odpadků nejen v blízkém, ale také širším okolí cesty.  

První květnová sobota patřila soutěžení. V nedalekém 

Hvozdci se konalo okrskové kolo soutěže v požárním sportu 

dospělých. Prvotní záměr, zúčastnit se se dvěma družstvy 

zhatila nemoc některých členů. K soutěži jsme tedy 

nastoupili pouze v kombinovaném družstvu mužů a žen, 

doplněném členy SDH Jivina. Také díky 

příjemnému jarnímu počasí jsme si užili krásný 

soutěžní den a obsadili 4. místo. 

Ve dnech 23. a 24. května a v sobotu 

30. května se na místním fotbalovém hřišti 

uskutečnila soutěž Plamen mladších a starších 

žáků a dorostu. Naším úkolem bylo, dle 

požadavku pořadatelů (OSH Beroun), zajistit 

stánek s občerstvením pro zúčastněné. 

S ohledem na plánovaný počet soutěžních 

družstev a předpokládanou vysokou návštěvnost, bylo akci nutné věnovat značné úsilí v oblasti příprav, 

samotného zajištění stánku ve dnech soutěže, ale také následný úklid.  

 

V průběhu května jsme dále postavili obecní párty 

stan zapůjčený pro konání svatby, několika občanům 

obce jsme pomohli s vypuštěním a napuštěním bazénů. 

Dále jsme z lanové pyramidy na hřišti u školky 

odstranili aktivní vosí hnízdo, a v neposlední řadě jsme 

byli nápomocni stěhování školky do provizorních 

prostor z důvodu plánované rekonstrukce a rozšíření 

stávajících tříd a sociálního zařízení. 

za SDH Olešná Ing. Lucie Šubrtová 
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OLEŠENSKÝ JARNÍ SWAP 24. -26.4.2026  
 

Další Olešenský swap je za námi. V přísálí Hostince 

U Zeleného stromu se opět sešla spousta hezkých věci a řada 

z nich udělala radost novým majitelům. 
  
Krom oblečení a obuvi byly v nabídce třeba knížky, hračky, 

jízdní kola, nářadí pro kutily nebo hrníčky, skleničky a jiné 

potřeby do domácnosti.  
 

Je skvělé, když mohou věci dále sloužit – protože i ty, které 

přece jen zbyly, odevzdaly organizátorky Lenka Svitáková a 

Jana Chottová pro další využití charitě.   

 

 

 

 

+ 1 foto 
 

 

 

 

 

 

 
 

XXIX. Mariánská pouť z Olešné do kláštera svaté Dobrotivé v Zaječově 
 

 

V sobotu 16. května 2026 se Olešná stala místem setkání křesťanů z různých částí světa. U naší zvoničky 

totiž začínala již XXIX. Mariánská pouť do kláštera svaté Dobrotivé v Zaječově. Pouť i tentokrát 

připravil augustiniánský páter Juan Provecho, původem ze Španělska, který slouží mše v zaječovském 

kostele. Kromě španělské komunity přijeli do Olešné i poutníci z USA, a dokonce skupina poutníků až 

z dalekých Filipín. Samozřejmě nechybělo ani početné české zastoupení. 
 

Pro všechny jsme na přivítanou připravili koláčky a teplý čaj. Tak jak jsme vše s radostí a láskou chystali, 

stejně tak to bylo přijímáno. Těžko tu atmosféru popsat slovy, snad jen, že to byl moc krásný zážitek a byli 

jsme moc pyšní na naši vesničku, nad kterou se poutníci netajili obdivem. Stejné to bylo cestou do 

zaječovského kláštera kolem Křížku– všichni byli doslova okouzleni okolní krajinou. V Zaječově 

pokračovala pouť programem v klášteře a poutní mší v kostele Zvěstování panny Marie.  

                                                                                                                                       Alexandra Plomerová 
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA ZAJEČOV  
 

 

 
 

ZPRÁVY ZE ZAJEČOVSKÉ ŠKOLY 
 

Jaro se přehouplo do své druhé poloviny a s ním spěje ke konci i školní rok. Můžeme jej charakterizovat 

jako pestrý   a dynamický, ale hlavně – nám učitelům připadá, že strašně rychle utekl a věříme, že i žákům.  

 

Pomalu už připravujeme i nový školní rok, který přinese některé změny. Z našeho sboru odchází paní 

učitelka Mgr. Jitka Majorová, a proto dostanou více prostoru začínající paní učitelky, které pomalu 

dokončují vysokoškolská studia. Do 1. ročníku bylo přijato 28 žáčků do běžné a 1 do speciální třídy. 

Stávající 1. třída je ještě početnější, proto bude na výuka českého jazyka rozdělena na 2 skupiny, personální 

a ekonomické podmínky nám nedovolily provést úplné rozdělení.  

 

K tomuto rozdělení hodláme přistoupit v roce 2027 po výstavbě nové kontejnerové učebny, kterou chystá 

zřizovatel, obec Zaječov. Zatím ale musíme vyřešit prostory pro početné třídy v ŠD i pro zmiňované dělení, 

proto se nyní zabýváme přesunem speciální třídy do prostor bývalé dětské poradny na obecním úřadě. Není 

to vůbec jednoduché, zpřísnily se hygienické a požárně bezpečnostní normy a vše musíme konat přes portál 

stavební správy, který je sám o sobě složitý. 

 

Co se týče revize školních vzdělávacích programů, bylo jejich povinné zavedení odsunuto o 1 rok, 

připravujeme se na ni ale už teď, aby se nám podařilo RVP do ŠVP přenést co nejlépe.  

 

Přes tato administrativní úskalí je naší prioritou kvalitní výuka a práce s třídními kolektivy. Žáci 

9. ročníku již znají výsledky přijímacího řízení, 90 % z nich se dostalo na prioritní školu, pouze jedna 

žákyně nebyla přijata nikam a využije nyní 2. kolo.  

 

Po velikonočních prázdninách jsme realizovali řadu zajímavých akcí, projektů a programů:  

Exkurze na Úřad práce – interaktivní beseda k volbě povolání (8. r.), exkurze do Knihovny Hořovice 

(speciální třída), návštěva Hornického domku v Příbrami – seznámení s velikonočními tradicemi (5. r.), 

výlet do ZOO Plzeň (6. a 7. r.), exkurze do ZOO Plasy a barokního konventu (8. a 9. r.), Divadlo Příbram 

– představení Cesta kolem světa za 80 minut (6. a 7. r.), Čarodějnice a Den Země – aktivity v areálu školy   

a výtvarná soutěž, exkurze do Muzea Zbiroh – Se skřítky do přírody (speciální třída), Den sv. Floriána  - 

návštěva HZS Hořovice (1. r. a speciální třída).  

  

Přihlášení žáci od 6. do 9. r.  se zúčastnili poznávacího zájezdu do Francie. Doprovod a organizaci 

zajistily paní učitelky Mgr. Kateřina Ciprová, Mgr. Markéta Erazímová a Bc. Hana Ciprová.  

Členové Klubu mladého diváka navštívili Národní divadlo a užili si představení Kráska a zvíře.  

 

V dopravní soutěži mladých cyklistů v Berouně při ZŠ 

Wagnerovo náměstí se starší žáci umístili na 1. místě a 

mladší žáci byli šestí.  

 

Běžecko – plaveckého poháru v Hořovicích se zúčastnilo 

z naší školy více než dvacítka sportovců a Anna Eismannová 

vybojovala bronzovou medaili. Úspěšní byli i malí fotbalisté 

a florbalisté, v obou sportech mladší žáci stanuli na stupních 

vítězů 
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YPEF – družstvo žákyň ve složení Julie Velvarská, Eliška Popelková a Eva Tóthová se pod vedením Mgr. 

Jany Havlíkové umístilo v krajském kole soutěže ve znalostech o lesích a přírodě na 6. místě.   

 

Některé naše další aktivity: Exkurze do Sklárny Nižbor (3. a 4. r.), Trénink s olympionikem atletem 

Petrem Obdržálkem (všichni žáci 5. – 9. r. si splnili několik disciplín OVOV), Výstava Titanic v Praze 

(speciální třída a 7. až 9. r.), seminář Objev svůj potenciál, hrazené z OP JAK (4. a 5. r.).  

Žáci 3. a 4. ročníku navštěvují každý čtvrtek kurz plavání v bazénu v Hořovicích.    

 

V rámci Minimálního preventivního programu se třídní kolektivy 2., 3., a 6. ročníku společně zamýšlely 

nad tím, jak spolu dobře vycházet a jak zvládat emoce při interaktivních seminářích na téma „Na světě nejsi 

sám“ a „Já, a moje já“. 

 

Celý první stupeň se při příležitosti Dětského dne zúčastnil výcviku dravců, které prezentoval pan Petr 

Moulis, blízký spolupracovník Českého svazu ochránců přírody Rokycany.   

 

Co nás nyní čeká?  

Chystáme klasické třídní výlety na konci školního roku, i když nás docela začínají limitovat ceny za 

dopravu pronajatými autobusy od dopravních společností vlivem kolísajících cen za pohonné hmoty. 

Snažíme se pohybovat v částkách, které rodiče v anketě označili za 

přijatelné, tedy do 500,-Kč na den (bez ubytování) a také volit 

památky v bližším regionu. 

Prvňáci proto zamíří do Domu přírody v zámečku Tři trubky, 3. a 4. 

třída na Křivoklát, páťáci a osmáci na zámek Blatná, speciální třída 

do plzeňské ZOO. 

Devátá třída si užije čtyřdenní pobyt na Šumavě v Železné Rudě a 6. 

a 7. třída se bude věnovat turistice v okolí kempu Volduchy. 

 

 

Také bychom chtěli pozvat všechny rodiče, prarodiče a přátele školy na malý školní minifestival, kde se 

představí děti, které se ve volném čase věnují sportovní nebo umělecké činnosti. Součástí bude i výstavka 

výtvarných prací. Akce se uskuteční ve středu dne 17. 6. 2026 od 16.00 hodin v sále Lidového domu 

Zaječov a všichni jste srdečně zváni. Plakátek naleznete na následující straně zpravodaje. 

 

Letošní školní rok rozhodnutím Ministerstva školství ČR končí už v pátek 26. 6. 2026, den před tím 

se se školou slavnostně rozloučí žáci 9. ročníku. Do lavic znovu zasedneme v úterý 1. 9. 2026. Mezi tím 

nás ale čekají dvouměsíční prázdniny plné odpočinku, sluníčka a cestovatelských zážitků.  

 

Našim žákům, jejich rodičům a zaměstnancům školy přejeme klidný konec školního roku 2025-26 a všem, 

včetně obyvatel obce Olešná a jejího vedení, přejeme příjemné období letních prázdnin a dovolených.  

                                                                                                 Paed. Dr. Marie Ernestová, ředitelka školy 
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POZVÁNKY, REKLAMY, INZERCE 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



31  OLEŠENSKÝ ZPRAVODAJ 2/2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spolupráce s Dementia Institutem se brzy 

rozšíří také k nám do Olešné. Ve spolupráci 

s PointA Hořovice plánujeme v Olešňáčku 

pravidelné setkávání s aktivizací (nejen) pro seniory a 

pečující. Trochu potrápíme mozkové závity, možná i 

tělo, ale hlavně se zábavnou formou udržíme aktivní. 

Setkání budou probíhat od podzimu, bližší 

informace zveřejníme v příštím čísle Zpravodaje.   

PRÁZDNINOVÁ CESTA ZA POKLADEM 

OD 1. ČERVENCE DO 29. SRPNA 2026 

S létem přicházejí hry a také čtení, láká nás 

svět dobrodružství i snění. Přichází představy o 

době dnešní i té minulé a vězte, že jsou tu s námi 

stále skřítkové. 

Všude kolem nás těžila se ruda, horníci kopali 

jámy, hloubily šachty a nebyla to žádná nuda. Jen 

tvrdá práce a spousta nebezpečí, vždyť velký 

spadlý kámen tělo hodně stlačí.  

O bezpečí horníků se stará Permoník, malý 

skřítek, co žije v hloubce, ve tmě a je jejich přítel. 

Permoník s rozžatou lucernou světlem ukazuje 

cestu a také rozdává jim sílu, aby horník měl se 

lépe   k dílu. Učí člověka vážit si sám sebe, i když 

má strach a není nad ním modré nebe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Hru připravila Eliška Svobodová, bližší 

informace pro všechny dobrodruhy a snílky 

zveřejníme 1. července na vývěsce u prodejny 

COOP a na FB Olešenský zpravodaj. 

 

I my se vydáme na cestu 

horníků, nebudeme kopat, 

jen jdeme cestou poutníků. 

Také my chceme najít 

moudrost, lásku, naději 

a zdraví, rozsvítit si světlo, 

jak permoníci praví. A opět 

nás povedou čísla tajuplná, 

navštívíme místa námi často 

nevídaná. 
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SOUSEDSKÁ POZVÁNKA PRO MILOVNÍKY VÍNA  

 

 

V neděli 10. května jsme využili nabídku pana ředitele Vinařství Ludwig Ludvíka Šlancara 

k ochutnání několika nově vyvíjených nízkoalkoholických vinných nápojů přímo u nás v Olešné. 

Ochutnávka byla v milé společnosti velmi příjemná, mimo to ale měla jasný cíl – získat další poznatky 

o chuťových preferencích nás jako budoucích zákazníků. Podobná ochutnávka proběhla samozřejmě 

i v jiných regionech – uvidíme, jaká příchuť a vůně bude mít nejvíce příznivců a budeme si moci 

lahvinku koupit v obchodě.  Zatím tedy jen dva snímky, které pořídila na ochutnávce Eliška Svobodová.  

 

Zároveň bychom vás chtěli společně s panem Šlancarem a jeho kolegyní pozvat na degustaci vín, 

která už v nabídce Vinařství jsou. Jsme rádi, že si na nás naši vinaři udělali opět po roce čas a degustací nás 

provedou. Nezapomeňte se registrovat a 14. června v 17:00 se těšíme na viděnou.    
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LETNÍ TVOŘIVÝ KOUTEK S IVETULÍ  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kdo nám přinese ukázat vlastnoručně vyrobeného motýlka na větvičce přímo na OÚ Olešná nebo nám 

pošle fotografii svého výrobku na email olesensky.zpravodaj@seznam.cz, může se těšit na malou odměnu 

a zveřejnění motýlka v časopise.                                                                                      Iveta Hochmanová 

 

tvorivadilnicka.cz 
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PŘIPRAVOVANÉ AKCE  
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       6. 6. 2026  Den pro všechny (obec, místní spolky a dobrovolníci) 
 

14. 6. 2026  Degustace s Vinařstvím Ludwig (SPOZ) 
 

1. – 29. 8. 2026  
 

Prázdninová hra (SPOZ) 

      29.  8. 2026  Rozloučení s prázdninami & Neckiáda Pod Milinou (rybáři) 
 

5. 9. 2026  14. ročník soutěže Ukaž, co je v tobě (K. fitness Komárov) 
 

19. 9. 2026   Podzimní posezení s harmonikou (SPOZ) 
 

10. 10. 2026  Posvícenská zábava (obec) 
 

 

PŘÍSPĚVKY DO PŘÍŠTÍHO ČÍSLA OLEŠENSKÉHO ZPRAVODAJE  
zasílejte, prosím, na e-mailovou adresu: 

olesensky.zpravodaj@seznam.cz,  

případně na adresu poštovní (OÚ Olešná, čp.104, 267 64) 

nebo vkládejte přímo do schránky Obecního úřadu Olešná. 
  

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 25. 8. 2026. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


